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Η συνεδρίαση θα πραγματοποιηθεί δια ζώσης 

 

ΘΕΜΑΤΑ  ΗΜΕΡΗΣΙΑΣ ΔΙΑΤΑΞΗΣ 

 
1.  Ενημέρωση – Ανακοινώσεις*. 
 
2. Προβλήματα που αντιμετωπίζουν οι συνάδελφοι στην ολοκλήρωση του 

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ. 
 
3.  Ερώτημα προς κεντρικό ΤΕΕ για τη διαδικασία που ακολουθείται για τον ορισμό 

συναδέλφων για περαίωση στις ΑΠΕ και ΣΗΘΥΑ . 
 
4. Συζήτηση για τα Προγράμματα κατάρτισης ΤΕΕ (χρηματοδότηση από ΔΑΜ). 
 
5. Σχετικά με τον ορισμό νέων εκπροσώπων (λόγω της αλλαγής της Διοίκησης του 

ΤΕΕ/ΤΔΜ): 
 

- εδαφική επιτροπή ΔΑΜ 
 
- επιτροπή παρακολούθησης ΠΕΠ Δυτικής Μακεδονίας  
 
- εκπροσωπήσεις στα ευρωπαϊκά έργα 
 
- γνωμοδοτική επιτροπή 
 
- δύο επιτροπές Τοπικού Πόρου Ανάπτυξης. 
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6. Ορισμός εκπροσώπου στη ΔΤΥ ΠΕ Κοζάνης για συγκρότηση επιτροπής 

διαγωνισμού της μελέτης «Οικοτουριστική ανάπτυξη και αειφόρος διαχείριση 
παραλίμνιας περιοχής Φράγματος Σισανίου». 

 
7.  Αίτηση για πραγματογνωμοσύνη. 
 
8.  Παροχή υπηρεσιών web hosting και support για την ιστοσελίδα visitkastoria.gr 
 
9.  Ορισμός συντονιστή στο Πρόγραμμα «resEElience» 
 
10. Επιστολή στο ΤΕΕ για τις αποζημιώσεις των εκπροσώπων του ΤΕΕ στις επιτροπές 

παραλαβής έργων.  
 
 
*Ενημέρωση – Ανακοινώσεις 

α) Έγγραφο Συλλόγου Μ.ΗΒ.Ε.  για πυροπροστασία ακινήτων πλησίον δασικών εκτάσεων.  
β) Έγγραφο Πανεπιστημίου Δυτικής Μακεδονίας για εγγραφή αποφοίτων του Τμήματος 
Μηχανικών Ορυκτών Πόρων. 
γ)Επιστολή ΤΕΕ για ορισμό μελών Πρωτοβάθμιων Πειθαρχικών Συμβουλίων 

δ) Επιστολή ΤΕΕ Κέρκυρας για αποζημιώσεις των εκπροσώπων του ΤΕΕ στις επιτροπές 
παραλαβής έργων.  

ε) Απάντηση της ΚΤΗΜΑΤΟΛΟΓΙΟ ΑΕ στην επιστολή του ΤΕΕ/ΤΔΜ. 

 
Τα σχετικά συνημμένα έγγραφα της Συνεδρίασης, βρίσκονται στο πρόγραμμα 
λογισμικού «Dropbox» και ειδικότερα στο φάκελο «Διοικούσα Επιτροπή - Υλικό», 
υποφάκελος «Διοικούσα Επιτροπή 2020-2024» -  16η συνεδρίαση - 2024. Για να τα 
διαβάσετε πατήστε εδώ. 
 
 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ : Συλλίρης Νικόλαος– Πρόεδρος, Παρασκευή Χριστοπούλου, -  
Αντιπρόεδρος, Τσολάκης Αλέξανδρος Γενικός  Γραμματέας,  Κοταρίδης 
Κωνσταντίνος, Παμπόρης Βασίλειος,  
 
ΑΠΟΝΤΕΣ : Κιάνας Μ. Στέργιος,  Τζιόλας Ιωάννης, Χατζής Παντελής,  
 Μπάγκαβου Ευαγγελία, μέλη. 

 
ΣΕΙΡΑ ΣΥΖΗΤΗΣΗΣ ΘΕΜΑΤΩΝ:  2o, 3o, 4o , 5o, 6o, 7o, 9o, 10o, 8o,  1o . 
 

ΘΕΜΑ 2Ο  
 
Ο πρόεδρος της Δ.Ε Νικόλαος Συλλίρης  στην εισήγησή του  αναφέρει  ότι αρκετοί 
συνάδελφοι αντιμετωπίζουν πρόβλημα με την ολοκλήρωση του Προγράμματος 
«Εξοικονομώ», καθώς, κάθε δύο μήνες που γίνεται η διαδικασία του ελέγχου και 
της ολοκλήρωσης και έπεται η εκταμίευση της χρηματοδότησης, οι ελεγκτές 
επικαλούνται ελλείψεις στους φακέλους των πολιτών (ενώ σε πολλές περιπτώσεις 
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τα απαιτούμενα δικαιολογητικά είναι ήδη κατατεθειμένα), ενδεχομένως επειδή 
υπάρχει πρόβλημα στη ροή της χρηματοδότησης, ώστε να προκαλείται μια τεχνητή 
καθυστέρηση στην τελική εκταμίευση. Αυτό είναι ένα σοβαρό πρόβλημα, που 
αφορά μεγάλη μερίδα των ελεύθερων επαγγελματιών. Προτείνουμε την αποστολή 
μιας επιστολής παρέμβασης, με συγκεκριμένες προτάσεις ως προς την διαδικασία 
που ακολουθείται για την αξιολόγηση των φακέλων. 
Ακολουθεί συζήτηση. 
 
Η Αντιπρόεδρος της Δ.Ε. Παρασκευή Χριστοπούλου αναφέρει ότι καθημερινά 
γινόμαστε δέκτες παραπόνων και αναφοράς συγκεκριμένων προβλημάτων από 
τους συναδέλφους που συμμετείχαν στο πρόγραμμα για τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν και ότι θεωρεί επίσης επιτακτική την ανάγκη παρέμβασης από το 
Τμήμα μας προς όφελος όλων των συναδέλφων. 
 
Ο συν. Παμπόρης Βασίλειος αναφέρει ότι μπορεί να συνδράμει στη σύνταξη της 
επιστολής. 
 

Απόφαση Α1/Δ.Ε. /Σ16 /2024 
 
Αποφασίζεται ομόφωνα η αποστολή της παρακάτω  επιστολής. 
 
Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας εκφράσουμε την έντονη ανησυχία μας 
σχετικά με τις παρατεταμένες καθυστερήσεις και τα προβλήματα που 
παρατηρούνται στη διαδικασία πληρωμής του προγράμματος "Εξοικονομώ 2021", 
μετά την ένταξη και ολοκλήρωση των απαραίτητων ενεργειακών αναβαθμίσεων. 
 
Τα σημαντικότερα προβλήματα που μας αναφέρονται επαναλαμβανόμενα από 
συναδέλφους είναι τα εξής: 
 

1. Καθυστέρηση στον ορισμό δεύτερου Ελεγκτή: Οι πρώτες εγκρίσεις για το 

πρόγραμμα εκδόθηκαν τον Οκτώβριο του 2022, και πολλοί δικαιούχοι 

ξεκίνησαν άμεσα τις εργασίες για να προλάβουν τον επερχόμενο χειμώνα. 

Παρά τις άμεσες ενέργειες των δικαιούχων, δεν δινόταν η δυνατότητα να 

οριστεί ο δεύτερος επιθεωρητής, κάτι που καθυστέρησε την ολοκλήρωση 

των αιτήσεων για πολλούς μήνες (μέχρι τον Δεκέμβριο του 2023). 

Το αποτέλεσμα της καθυστέρησης στις κληρώσεις ήταν αφενός πολλές 
αιτήσεις να παραμένουν σε αναμονή για ένα χρόνο (με πληρωμένα, έξοδα, 
προμηθευτές, ΦΠΑ ακόμα και φόρο εισοδήματος καθώς άλλαξε η χρονιά) 
και αφετέρου να γίνουν μαζικές αποστολές για ελέγχους για το 2ο ΠΕΑ 
φορτώνοντας με δυσανάλογο φόρτο εργασίας τους ενεργειακούς 
επιθεωρητές, και ως εκ τούτου νέες καθυστερήσεις. 

2. Αναποτελεσματική χρονική διαχείριση των Ελέγχων: Παρατηρείται 

σημαντική καθυστέρηση στην εξέταση των δικαιολογητικών. Παρά το 

γεγονός ότι η διαδικασία θα έπρεπε να ολοκληρώνεται εντός δύο μηνών, οι 

απαντήσεις καθυστερούν, εξαντλούν το χρονικό περιθώριο και έρχονται την 

τελευταία στιγμή, λίγο πριν τελειώσει το δίμηνο. 
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3. Παράλογες απαιτήσεις παρατηρήσεων και δικαιολογητικών: Ζητούνται 

επανειλημμένα τα ίδια δικαιολογητικά, παρόλο που έχουν ήδη υποβληθεί. 

Αντιλαμβάνεστε ότι οι επιστροφές αιτήσεων τρεις, τέσσερις ή και 

περισσότερες φορές (κάθε επιστροφή ανά δίμηνο), ζητώντας τα ίδια στοιχεία 

που ζητήθηκαν σε προηγούμενο έλεγχο και έχουν ήδη αναρτηθεί, δημιουργεί 

τεράστιο πρόβλημα στους εμπλεκομένους, ειδικά δε, όταν δεν υπάρχει 

κανένας τρόπος επικοινωνίας με τον ελεγκτή για το παράλογο των 

απαιτήσεων. 

4. Αναίτιες Απαιτήσεις Πρόσθετων Δικαιολογητικών: Συχνά ζητούνται 

δικαιολογητικά που δεν προβλέπονται από τον οδηγό του προγράμματος. 

Επιπλέον, παρατηρείται το φαινόμενο να ζητούνται νέες υπεύθυνες δηλώσεις 

προς το ΤΕΕ, κάτι που δεν είναι σύμφωνο με τις προδιαγραφές του 

προγράμματος και επιβαρύνει με επιπλέον γραφειοκρατία. Αν και οι 

συνάδελφοι έχουν συνηθίσει να επισυνάπτουν  Υ.Δ. για τα αυτονόητα (π.χ. 

Υ.Δ. ότι το ΦΠΑ είναι 24%  ενώ αναγράφεται καθαρά στα τιμολόγια, Υ.Δ. ότι 

η κατάθεση αφορά συγκεκριμένη πληρωμή ενώ αναγράφεται ως αιτιολογία 

κατάθεσης ξεκάθαρα), όλη αυτή η κατάσταση με τις Υ.Δ. δεν έχει καμία 

ουσία και απλά δημιουργεί πρόσθετη γραφειοκρατία.  

5. Περικοπές Δαπανών Χωρίς Εξήγηση: Σε ορισμένες περιπτώσεις, οι δαπάνες 

περικόπτονται χωρίς αιτιολόγηση, όπως για την αμοιβή του μηχανικού για τη 

"Βεβαίωση Άρθρου 30", την οποία απαιτεί ο ελεγκτής για την ολοκλήρωση 

του προγράμματος, ζητώντας μάλιστα και τα συνημμένα που συνοδεύουν την 

αίτηση (τα οποία προφανώς δεν απαιτούνται σε κανένα σημείο του οδηγού). 

Αυτό δημιουργεί αβεβαιότητα στους δικαιούχους και στους επαγγελματίες 

που συμμετέχουν στο πρόγραμμα. Το χειρότερο όλων είναι ότι δεν δίνεται 

καν η δυνατότητα αμφισβήτησης καθώς διορθώνεται μονομερώς ο πίνακας 

των εγκεκριμένων δαπανών. 

6. Καθυστέρηση πληρωμής του υπόλοιπου 30%: Η καθυστέρηση της 

πληρωμής του υπολοίπου 30% πέραν της προκαταβολής στερεί από τους 

μηχανικούς τη δυνατότητα χρηματοδότησης των έργων, ενώ αναλώνεται 

οποιοδήποτε περιθώριο κέρδους λόγω των δανειοδοτήσεων μέσω τραπεζών. 

Το ΤΕΕ είναι τελικά σύμμαχος των μελών του ή όχι; 

7. Μη υλοποίηση προγράμματος εντός των χρονικών ορίων: Το πρόγραμμα 

θα πρέπει να υλοποιείται εντός των χρονικών ορίων χρηματοδότησης. Εφόσον 

υπάρχουν τα απαραίτητα κονδύλια θα πρέπει να εξασφαλίζεται πάντα ότι 

υπάρχει δεσμευμένος προϋπολογισμός για τα συγχρηματοδοτούμενα 

προγράμματα. 

Προτεινόμενες Λύσεις για την αντιμετώπιση αυτών των ζητημάτων: 
1. ΑΠΑΞ Διόρθωση των Δικαιολογητικών: Προτείνουμε την καθιέρωση μιας 

"ΑΠΑΞ" διόρθωσης των δικαιολογητικών, όπου όλες οι ελλείψεις θα 

εντοπίζονται και θα ζητούνται σε μία μόνο διαδικασία ελέγχου. Με αυτόν 

τον τρόπο, αποφεύγονται οι επανειλημμένες καθυστερήσεις και 

διασφαλίζεται η ταχύτερη ολοκλήρωση της διαδικασίας. Θα πρέπει επίσης 

να υπάρχει η δυνατότητα επικοινωνίας με τον ελεγκτή για τυχόν 

διευκρινήσεις. 
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2. Διαφάνεια στις Περικοπές Δαπανών: Όλες οι περικοπές δαπανών θα πρέπει 

να αιτιολογούνται πλήρως και να υπάρχει δυνατότητα αμφισβήτησης από 

τον δικαιούχο πριν από την τελική έγκριση. 

3. Βελτίωση του Συντονισμού μεταξύ των Φορέων: Θα πρέπει να υπάρξει 

καλύτερος συντονισμός μεταξύ των εμπλεκόμενων φορέων, ώστε να 

αποφεύγονται οι καθυστερήσεις και τα διπλά αιτήματα για τα ίδια 

δικαιολογητικά. 

4. Ενίσχυση της Διοικητικής Υποστήριξης: Είναι αναγκαία η ενίσχυση της 

διοικητικής υποστήριξης για τη διαχείριση του προγράμματος, είτε με 

αύξηση του προσωπικού είτε με βελτίωση των υποδομών, για να μειωθούν 

οι καθυστερήσεις. 

 
Κατανοούμε ότι η διαχείριση ενός τόσο μεγάλου προγράμματος είναι απαιτητική, 
αλλά η αποφυγή γραφειοκρατικών εμποδίων και η έγκαιρη πληρωμή των 
δικαιούχων είναι ιδιαίτερα κρίσιμες για την επιτυχή εφαρμογή του. 
Ελπίζουμε το σύνολο των επισημάνσεών μας να ληφθούν σοβαρά υπόψη και να 
συμβάλουν στην επίλυση των προβλημάτων που έχουν ανακύψει, καθώς και στη 
βελτίωση της διαδικασίας προς όφελος όλων των συναδέλφων.  
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οτιδήποτε χρειαστείτε. 

Επικυρώνεται αυθημερόν. 

 
ΘΕΜΑ 3Ο  

Ο Πρόεδρος Νικόλαος Συλλίρης, κατόπιν επικοινωνίας που είχε με το αρμόδιο 
γραφείο εκπροσωπήσεων στο κεντρικό ΤΕΕ, αναφέρει  τα εξής: Στη Δυτική 
Μακεδονία είναι σε εξέλιξη 113 έργα ΑΠΕ, για τα οποία, μετά το πέρας των 
εργασιών εγκατάστασης, απαιτείται βεβαίωση για την ολοκλήρωση και λειτουργία 
τους, η οποία χορηγείται από Διπλωματούχο Μηχανικό, που είναι ενταγμένος στο 
ειδικό μητρώου ελέγχου των ΑΠΕ-ΣΗΘΥΑ και θα οριστεί κατόπιν κλήρωσης. Επειδή 
το μητρώο αυτό δεν είναι δημόσιο και δε γνωρίζουμε πόσοι και ποιοι είναι 
ενταγμένοι σ’ αυτό και προκειμένου να μην αδικηθούν οι συνάδελφοι μηχανικοί της 
Δυτικής Μακεδονίας, στο ενδεχόμενο κληρώσεων συναδέλφων εκτός της 
Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας, προτείνεται η περαιτέρω διερεύνηση του 
θέματος, με την εξέταση της δυνατότητας διεξαγωγής των εν λόγω κληρώσεων στο 
Περιφερειακό μας Τμήμα (εφόσον και η συντριπτική πλειοψηφία των έργων 
βρίσκονται στη Δυτική Μακεδονία). 
 
 

Απόφαση Α2/Δ.Ε. /Σ16 /2024 
 
Αποφασίζεται ομόφωνα η περαιτέρω διερεύνηση του θέματος και η εξέταση της 
δυνατότητας διεξαγωγής των κληρώσεων στο ΤΕΕ/ΤΔΜ. 
 
Επικυρώνεται αυθημερόν. 

ΘΕΜΑ 4Ο  
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Η Αντιπρόεδρος Χριστοπούλου Παρασκευή αναφέρει  ότι το Πρόγραμμα 
κατάρτισης του ΤΕΕ, που χρηματοδοτείται από το ΔΑΜ, αφορά σε κατάρτιση 1750 
ανέργων περίπου συνολικά, από τους οποίους οι 1200 θα είναι στη Δυτική 
Μακεδονία. Επειδή, όμως, απαιτείται η κατοχή κάρτας ανεργίας, προκειμένου 
κάποιος να μπορεί να συμμετάσχει και σίγουρα δεν υπάρχουν τόσοι εγγεγραμμένοι 
άνεργοι μηχανικοί στον ΟΑΕΔ της Δυτικής Μακεδονίας, αναρωτιόμαστε για ποιο 
λόγο το ΤΕΕ να συντονίζει μια τέτοια διαδικασία και πώς ωφελείται το ΤΕΕ/ΤΔΜ και 
οι άνεργοι μηχανικοί της Περιφέρειας Δυτικής Μακεδονίας από το πρόγραμμα 
αυτό. Προτείνουμε την αποστολή επιστολής στο κεντρικό ΤΕΕ για παροχή 
διευκρινίσεων, η οποία θα περιλαμβάνει και παρατηρήσεις για τη χρησιμότητα του 
προγράμματος σχετικά με τους άνεργους συναδέλφους. 
Ακολουθεί συζήτηση. 
 

Απόφαση Α2/Δ.Ε. /Σ16 /2024 
 
Αποφασίζεται ομόφωνα η αποστολή επιστολής στο ΤΕΕ για παροχή διευκρινίσεων 
ως προς το πρόγραμμα κατάρτισης του ΤΕΕ, αφού πρώτα διερευνηθούν όλες οι 
παράμετροι του προγράμματος κατάρτισης. Το κείμενο της επιστολής, κατόπιν της 
διερεύνησης, θα συζητηθεί σε επόμενη διοικούσα. 
 
Επικυρώνεται αυθημερόν. 

 
 

ΘΕΜΑ  5ο 

Αποφασίζεται λόγω της αλλαγής της Διοίκησης του ΤΕΕ/ΤΔΜ από τις πρόσφατες 
εκλογές του Τ.Ε.Ε.  η αντικατάσταση των εκπροσώπων του Τ.Ε.Ε.  στις παρακάτω  
Επιτροπές :  

 
 

-Εδαφική επιτροπή ΔΑΜ 
 

Απόφαση Α4/Δ.Ε. /Σ16 /2024 
 Αποφασίζεται   η  αντικατάσταση των εκπροσώπων  στην εδαφική επιτροπή ΔΑΜ 

με τους συναδέλφους  : 

Συλλίρη Νικόλαο, Μηχανολόγο  Μηχανικό  ως τακτικό μέλος και  

Χριστοπούλου Παρασκευή,  Πολιτικό Μηχανικό ως αναπληρωματικό μέλος  

Επικυρώνεται αυθημερόν. 

 
Απόφαση Α5/Δ.Ε. /Σ16 /2024 

Επιτροπή παρακολούθησης ΠΕΠ Δυτικής Μακεδονίας 
 Αποφασίζεται η  αντικατάσταση των εκπροσώπων στην Επιτροπή παρακολούθησης 
ΠΕΠ Δυτικής Μακεδονίας με τους συναδέλφους  : 

Χριστοπούλου Παρασκευή, Πολιτικό Μηχανικό  ως τακτικό μέλος και  
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 Μπιλιώνη  Γεώργιος, Αγρονόμος Τοπογράφο Μηχανικό ως αναπληρωματικό μέλος  

Επικυρώνεται αυθημερόν. 
 

Απόφαση Α6/Δ.Ε. /Σ16 /2024 
Ευρωπαϊκό έργο SEED 

 Αποφασίζεται η  αντικατάσταση των εκπροσώπων στο Ευρωπαϊκό έργο SEED 
με τους συναδέλφους  : 

Λαμπρόπουλο Αθανάσιο, Μηχανολόγο Μηχανικό  ως τακτικό μέλος και  

Βαφειάδη Κυριάκο, Μηχανολόγο   Μηχανικό ως αναπληρωματικό μέλος  

Επικυρώνεται αυθημερόν. 

 
Απόφαση Α7/Δ.Ε. /Σ16 /2024 

Ευρωπαϊκό έργο Synerginn 
 

 Αποφασίζεται η  αντικατάσταση των εκπροσώπων στο Ευρωπαϊκό έργο Synerginn 
με τους συναδέλφους  : 

Καραμάρκο Κων/νο,  Μηχανολόγο  Μηχανικό   και  Φωτόπουλο Αναστάσιο 
Ηλεκτρολόγο   Μηχανικό ως υπευθύνων υποέργου και Επικοινωνίας του 

προγράμματος. Επικυρώνεται αυθημερόν. 

 
Απόφαση Α8/Δ.Ε. /Σ16 /2024 

Γνωμοδοτική επιτροπή 
 

 Αποφασίζεται η  αντικατάσταση των εκπροσώπων στην Περιφερειακή  
Γνωμοδοτική επιτροπή Δυτικής Μακεδονίας του Άρθρου 122 του Ν. 4887/2022 

με τους συναδέλφους  : 

Παπαδημητρίου Ευστράτιο,  Μηχανικό Περιβάλλοντος  ως τακτικό μέλος και  

Πασχαλίδη Αναστάσιο , Πολιτικό Μηχανικό ως αναπληρωματικό μέλος  

Επικυρώνεται αυθημερόν. 
 

Απόφαση Α9/Δ.Ε. /Σ16 /2024 
 Επιτροπή παρακολούθησης Τοπικού Πόρου Ανάπτυξης 

 
 Αποφασίζεται η  αντικατάσταση των εκπροσώπων στην Επιτροπή παρακολούθησης 
Τοπικού Πόρου Ανάπτυξης με τους συναδέλφους  : 

Τσολάκη Αλέξανδρο,  Πολιτικό Μηχανικό  ως τακτικό μέλος και  

Τσικαρδάνη Ελένη,  Χημικό Μηχανικό ως αναπληρωματικό μέλος  

Επικυρώνεται αυθημερόν. 
 

Απόφαση Α10/Δ.Ε. /Σ16 /2024 
Επιτροπή ελέγχου Τοπικού Πόρου Ανάπτυξης 
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Αποφασίζεται η  αντικατάσταση των εκπροσώπων στην Επιτροπή Ελέγχου Τοπικού 
Πόρου Ανάπτυξης με τους συναδέλφους  : 

Τζαγκαρίδου Αναστασία,  Πολιτικό Μηχανικό  ως τακτικό μέλος και  

Καστανάρα Μιχαήλ,  Μηχανολόγο Μηχανικό ως αναπληρωματικό μέλος  

Επικυρώνεται αυθημερόν. 
 
 

ΘΕΜΑ 6Ο  
Σχετικό το με αριθμό πρωτοκόλλου Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. 787/ 09-08-2024 έγγραφο της 
Διεύθυνσης Τεχνικών Υπηρεσιών Περιφερειακής Ενότητας Κοζάνης. 

 
Απόφαση Α11/Δ.Ε. /Σ16 /2024 

 
Αποφασίζεται ο ορισμός  των παρακάτω συναδέλφων ως εκπροσώπων  στην 
Επιτροπή Διαγωνισμού της ΔΤΥ  Π.Ε. Κοζάνης για την  μελέτη «Οικοτουριστική 
ανάπτυξη και αειφόρος διαχείριση παραλίμνιας περιοχής φράγματος Σισανίου»: 

Ιωαννίδου Αναστασία,   Μηχανικό Χωροταξίας ως  τακτικό μέλος και  

Γρηγοράκου Ελισάβετ, Αρχιτέκτονα Μηχανικό ως αναπληρωματικό μέλος  

Επικυρώνεται αυθημερόν. 

 
ΘΕΜΑ 7Ο  

Σχετικό η  με αριθμό πρωτοκόλλου Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ. 772/26-7 -2024 αίτηση της κας 
Τρίγκα Ειρήνης.   

 
Απόφαση Α12/Δ.Ε. /Σ16 /2024 

 
Αποφασίζεται η αναβολή λήψης απόφασης μέχρι την εύρεση πραγματογνώμονα 
μετά από διενέργεια  έρευνας. 
 
Επικυρώνεται αυθημερόν. 

 
 

 
 

ΘΕΜΑ 9Ο  
Ο Πρόεδρος  της Δ.Ε. Νικόλαος  Συλλίρης, αναφέρει  ότι για την υποβολή της 
πρότασης "Διαλειτουργική εργαλειοθήκη τεχνητής νοημοσύνης για πολυτομεακή 
ολιστική διαχείριση του κύκλου ζωής κτιρίων και χαρτοφυλακίων κτιρίων με 
αξιοποίηση εκτεταμένων χώρων δεδομένων" (Interoperable AI Toolkit for Buildings 
And Building-Portfolios Multidisciplinary Holistic Lifecycle Management Leveraging 
Extended Data Spaces στο Πρόγραμμα ΕΡΕΥΝΩ-ΚΑΙΝΟΤΟΜΩ ΕΥΔΕ ΕΤΑΚ 2024 και τη 
διαχείριση της ηλεκτρονικής πλατφόρμας, θα πρέπει να οριστεί κάποιος 
συντονιστής. 
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Προτείνεται ο συντονιστής αυτός να είναι ο συν. Ιάκωβος Μιχαηλίδης, εκπρόσωπος 
και συνεργάτης του ΕΚΕΤΑ. 
 

Απόφαση Α13/Δ.Ε. /Σ16 /2024 
 

Αποφασίζεται ομόφωνα ο ορισμός του συν. Ιάκωβου Μιχαηλίδη, ως συντονιστής 
στο Πρόγραμμα "Διαλειτουργική εργαλειοθήκη τεχνητής νοημοσύνης για 
πολυτομεακή ολιστική διαχείριση του κύκλου ζωής κτιρίων και χαρτοφυλακίων 
κτιρίων με αξιοποίηση εκτεταμένων χώρων δεδομένων". 
Επικυρώνεται αυθημερόν. 
 

ΘΕΜΑ 10Ο  
 
Ο Πρόεδρος της Δ.Ε. Νικόλαος Συλλίρης, σε συνέχεια απόφασης και συζήτησης 
στην 13η συνεδρίαση της Δ.Ε.,   με αφορμή τα αιτήματα των φορέων για ορισμό 
εκπροσώπων στις επιτροπές για την παραλαβή των έργων και καθώς μέχρι σήμερα 
η απόφαση για τον καθορισμό της αποζημίωση των μελών μας για τη συμμετοχή 
τους στις εν λόγω επιτροπές δεν έχει εκδοθεί,  προτείνει να αποσταλεί  σχετική 
επιστολή παρέμβασης. 

 
Απόφαση Α14/Δ.Ε. /Σ13 /2024 

Αποφασίζεται η αποστολή προς τον πρόεδρο του Τ.Ε.Ε. και στους αρμόδιους 
Υπουργούς της παρακάτω επιστολής για το θέμα των αποζημιώσεων των 
εκπροσώπων Τ.Ε.Ε. για τη συμμετοχή τους στις Επιτροπές Παραλαβής Έργων [άρθρο 
172 του Ν.4412/2016, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 86 του Ν. 4782/2021 
(ΦΕΚ 36/Α’/9.3.2021)] 
 

Το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, με τη θέσπιση των ως άνω διατάξεων του Ν. 
4782/2021 καλείται να συμμετάσχει με δύο (2) εκπροσώπους του στις επιτροπές 
παραλαβής έργων διαφόρων φορέων του Δημοσίου. 
 
Με τις ίδιες διατάξεις προβλέπεται και η αμοιβή για τους εκπροσώπους του, η 
οποία καταβάλλεται από τις πιστώσεις του έργου και η οποία καθορίζεται ανά 
συνεδρίαση και ανάλογα με το οικονομικό αντικείμενο του έργου και τις τεχνικές 
δυσκολίες της παραλαβής αυτού, με κοινή απόφαση των Υπουργών Οικονομικών 
και Υποδομών και Μεταφορών. 
 
Μέχρι σήμερα η απόφαση αυτή δεν έχει εκδοθεί, παρά το γεγονός ότι η έναρξη 
ισχύος της ως άνω διάταξης ήταν η 1η Σεπτεμβρίου 2021, με συνέπεια να υπάρχει 
αδυναμία καταβολής των αποζημιώσεων στα μέλη μας, από τις αρμόδιες 
οικονομικές υπηρεσίες των αναθετουσών αρχών. 
 
Καθώς ήδη δεχόμαστε μεγάλο αριθμό αιτήσεων παραλαβής έργων από τους 
Δήμους και την Περιφέρεια Δυτικής Μακεδονίας και επειδή οι συνάδελφοι 
αρνούνται να αναλάβουν την ευθύνη μιας τόσο απαιτητικής εργασίας, 
αναγκαζόμαστε να αρνούμαστε τη συμμετοχή των μελών μας στις επιτροπές 
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παραλαβής έργων, με αποτέλεσμα αυτές από πενταμελείς να μετατρέπονται σε 
τριμελείς και πρακτικά να λειτουργούν μόνο με τη συμμετοχή των υπαλλήλων των 
ίδιων των υπηρεσιών, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για τη διαδικασία παραλαβής του 
εκάστοτε έργου. 
 
Με τα δεδομένα αυτά, παρακαλούμε για την άμεση παρέμβασή σας, ώστε να 
ρυθμιστεί το ζήτημα της έκδοσης και δημοσίευσης της προβλεπόμενης από τη 
σχετική διάταξη του Ν.4782/2021 Κοινής Υπουργικής Απόφασης. 
 
Παραμένουμε στη διάθεσή σας για οτιδήποτε χρειαστείτε. 
Επικυρώνεται αυθημερόν. 

ΘΕΜΑ 8Ο  
Γίνεται ενημέρωση για την με αριθμό πρωτ.  Τ.Ε.Ε./Τ.Δ.Μ.   775/30-7-2024  
προσφορά της Εταιρείας Omniς Engineering για την παροχή υπηρεσιών web hosting  
της ιστοσελίδας visitkastoria.gr μετά τη λήξη στις 30-6-2024  της δωρεάν παροχής 
των υπηρεσιών συντήρησης  της ιστοσελίδας σύμφωνα με την αριθμό πρωτ.  
263/23-3-2024 σύμβασης ανάθεσης .  
Ακολουθεί συζήτηση  

Απόφαση Α1/Δ.Ε. /Σ13 /2024 
Αποφασίζεται η λήψη απόφασης για ανάθεση της σύμβασης μετά από έρευνα 
αγοράς σε επιχειρήσεις της ευρύτερης περιοχής Καστοριάς.  

ΘΕΜΑ 1Ο  
Γίνεται ενημέρωση για τα αναγραφόμενα του 1ου θέματος 
Λύεται η συνεδρίαση  
 
 
 

Ο Πρόεδρος                                                         Ο Γενικός   Γραμματέας   
 
 
 
 
Νικόλαος Συλλίρης                                           Αλέξανδρος Τσολάκης   
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